

核心阅读

炎炎夏日,兰州清凉,黄河之滨也很美。7月23日至27日,“全国百家党媒社长总编看兰州”活动在甘肃省兰州市圆满举办。来自全国近百家媒体的社长、总编和记者代表160多人,对发展中的兰州进行全方位的“探访”。他们深入兰州市区、兰州新区、兰州高新区、永登县等地,围绕“工业兰州”“创新兰州”“文化兰州”“生态兰州”开展主题采访,调研兰州生态文明建设、改革创新进程和统筹推进强省会行动的有效实践,感受生态兰州、工业兰州、创新兰州、文化兰州的底蕴和魅力,体会“丝路明珠”“黄河之都”的别样风韵和蓬勃之美,领略黄河文化、丝路文化的源远流长和雄浑壮美,并在全国近百家党媒及其新媒体平台进行直播、视频、图文、海报等各类媒体产品的分发和推广。

数天的采访中,全国近百家党媒同仁们一起讲好“兰州故事”,唱响“黄河之滨也很美”的城市品牌,时刻牢记习近平总书记“先发力、带好头”的殷殷嘱托,见证兰州在全省发展中打头阵、当主攻、做先锋的担当和作为。

黄河之滨也很美

——全国百家党媒社长总编看兰州活动纪实

记者 顾玉杰 王伟宏



美丽兰州

工业兰州

工业重地谱新曲

兰州是建国初期国家重点布局建设的12个工业中心城市之一。经过70多年持续调整发展,兰州工业经济规模持续扩张,企业竞争力显著增强。目前,形成了以石油化工、有色冶金、装备制造、能源电力、生物医药等为支柱且较为完备的工业体系。

如果说兰州的工业历史是一部见证新中国工业发展历程的教科书。那么,甘肃省委、省政府提出的强工业行动无疑吹响了兰州重塑工业体系新篇章的号角。

2022年,兰州市聚焦振兴“兰州制造”,项目化、清单化推进了《兰州市贯

彻落实强工业行动实施方案(2022—2025)),全年全市工业固定资产投资增长40.3%。2023年,兰州市持续推进156个强工业项目。同时,兰州市将继续深化工业互联网平台和数据治理应用,加快5G网络及千兆光网建设,建成兰州国家级互联网骨干直联点。



兰州国家生物医药产业基地

兰石集团生产的产品畅销国内外



创新兰州

科技创新添动能

从科技街起步的兰州高新区经过三十多年的发展,如今已在全国169个国家高新区中综合排名第56名。窥一斑而知全豹,兰州高新区的高质量发展只是兰州持续推进强省会行动的缩影。

作为省会城市的兰州,一直以来都是辐射大西北的区域枢纽和经济中

心,是国家向西开放的桥头堡和战略基地;兰州区位优势明显,已经形成了以铁路为骨干、公路为基础、民航和黄河水运综合发展的交通体系;兰州已经建成一批具有国际国内先进水平的创新平台,未来,兰州将着力打造国家重要的区域性创新中心;兰州一直秉

承坚持问题导向、目标导向、结果导向,着力打造营商环境“政策高地”;兰州拥有的科学研究与技术服务事业单位机构数量占到了甘肃省的43%以上,从业人员占到了全省的56%以上,科技活动人员数量更是占到了全省60%以上。

文化兰州

“文艺范儿”增魅力

文化是一个国家、一个民族的灵魂。对于城市高质量发展而言,文化既是重要的“软实力”,也是对外展示美好形象的“金名片”。近年来,通过实干当先、奋勇争先的不懈努力,兰州基本建成了文化活动阵地随处可达,公共文化服务随时享受,市民文化生活丰富充盈

的良好文化生态,也因此成就了这一座开放包容、更具活力、更显魅力、充满温情的“人文之城”和“宜居都市”。

多年以来,兰州市立足于本土深厚的群众文化积淀,深入实施文化建设,不断满足居民日益增长的精神文化需求。无论何时何地,当你驻足古老金城

漫步大街小巷时一定会欣喜地发现,城市的文化气息越来越浓,“文艺范儿”越来越足,城市文化品位也越来越高。古老金城在文化繁荣“百花齐放”的浸润中,日复一日地涵养着城市的精致与舒适,而这些都必将成为兰州人永远珍藏的美好记忆。

兰州黄河楼夜景



生态兰州

大河中流秀美景

兰州依山而建、傍水而生。“兰州要在保持黄河水体健康方面先发力、带好头。”习近平总书记在兰州视察时,对这座城市提出了殷切期望。近年来,兰州市委、市政府全面贯彻落实习近平总书记对甘肃、兰州重要讲话重要指示批示精神,坚决扛起黄河上游生态修复、水

土保持和污染防治的重任,齐心协力,久久为功,生态环境日益改善,优化了广大市民的生产生活环境,增强了广大市民的归属感、自豪感和荣誉感,城市的形象、口碑均有了很大的提升。

夜幕中,光影下,黄河上的数座桥梁如一道道霓虹飞跨两岸;中山桥下、

黄河楼边,人头攒动,游客、市民纷纷慕名而来,尽情领略这里的美景。如今的兰州,绿意满山、蔚蓝天空携手谱写和谐之歌;潺潺流水、山间鸟鸣合奏共生乐章。兰州已成为人们夏日观光、旅游的佳地,“黄河之滨也很美”已成为兰州靓丽的新的城市名片。

兰州湿地公园



山水兰州

旅游圣地醉游人

兰州坚持“以文塑旅、以旅彰文”的基本原则,推动文化和旅游的深度融合,深挖厚重的历史文化资源,不断丰富沉浸式文旅新业态,从观赏性、故事性、互动性、艺术性等多个维度,增强游客的沉浸感和体验感。

近年来,兰州着力发展体验式、参

与式文化和旅游项目,先后建成兰州创意文化产业园A9国际、黄河楼景区、兰州老街景区、华夏文化展示中心、兰州水墨丹霞景区、河口古镇景区等重点项目。这些各领一方的新景点、景观,凭借着本土特色文化与旅游项目的深度融合,释放出极具潜力的发展新动能,为

这依山傍水的金城奏响了“诗和远方”新乐章。

截至目前,兰州市建成文化旅游产业园区6个,培育文创、旅游商品研发类企业45家、动漫企业13家,培育研学旅游企业及基地(项目)37个,凝练“十四五”文旅项目76个,总投资1300亿元。

兰州牛肉面制作

